
           
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ:  5691 / 11-5-16 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:   121/2016 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 9/2016 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Έγκριση πρότασης Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. για ανάπτυξη νέου ρεύµατος χωριστής 

συλλογής γυάλινων συσκευασιών σε µπλε κώδωνες. 

 
  Στην Πάρο σήµερα 26 Aπριλίου 2016 ηµέρα Τρίτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 5005/22-4-2016 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 16 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε µετά τη συζήτηση του 8ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης,  2) Βλαχογιάννης Χρήστος, έφυγε κατά την συζήτηση του 15ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 3) Γκόκας Αλέξιος, έφυγε µετά τη συζήτηση του 7ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης,  4) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, 5) Καραχάλιος Σταύρος, 

6) Κασαπίδης Αναστάσιος, 7) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 8) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 

9) Πετρόπουλος Ιωάννης, έφυγε κατά την συζήτηση του 15ου θέµατος ηµερήσιας 

διάταξης, 10) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 11) Ρούσσος Βατίστας, 12) Σαραντινός 

Χριστόδουλος–Γεώργιος, 13) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 14) Τριπολιτσιώτης 

Γεώργιος, 15) Χανιώτη Μαρία και 16) Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, ήρθε κατά την συζήτηση του 7ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης,  2) Γκίκας Νέστωρ, 3) Καλακώνας Μηνάς, 4) Λεοντής Μικές 5) 

Λουκής Γεώργιος του ∆ηµητρίου, 6) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 7) 

Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 8) Πατέλης Άγγελος,  9) Πούλιος Γεώργιος, 10) 

Ραγκούσης Γεώργιος και 11) Ρούσσος Πέτρος.  

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Πούλιος Κωνσταντίνος της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Αγκαιριάς που ήρθε κατά την συζήτηση του 1ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης. 
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  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

  Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν 

ανακοινώσεις, ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.  

Θέµα 7ο: ηµερήσιας διάταξης                                        Εισηγητής: Ραγκούσης Ιωάννης 

  O Πρόεδρος, έθεσε υπόψη του Συµβουλίου το 30/14-4-16 της ∆/νσης 

Πολεοδοµικού Σχεδιασµού Υπηρεσία ∆όµησης και Περιβάλλοντος ∆ήµου Πάρου που 

αναφέρει: «…ΘΕΜΑ: Πρόταση Ε.Ε.Α.Α. για  ανάπτυξη  νέου ρεύµατος χωριστής συλλογής 

γυάλινων συσκευασιών σε µπλέ κώδωνες.  ΣΧΕΤ: Το υπ΄αριθµ.πρωτ. 50281/11-03-2016 

έγγραφο της η Ε.Ε.Α.Α.  Με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο της η Ε.Ε.Α.Α., το οποίο σας 

επισυνάπτουµε και πλαίσιο του σχεδιασµού της για τη  επίτευξη των Εθνικών στόχων 

ανακύκλωσης συσκευασιών προτείνει την ανάπτυξη νέου ρεύµατος χωριστής συλλογής 

γυάλινων συσκευασιών σε µπλέ κώδωνες, το οποίο θα αναπτύσσεται παράλληλα και 

συµπληρωµατικά µε το υφιστάµενο ρεύµα του µπλέ κάδου στο πλαίσιο της µεταξύ του ∆ήµου και 

της Ε.Ε.Α.Α. σύµβασης συνεργασία και  θα εξυπηρετείται µε ευθύνη και δαπάνη της Ε.Ε.Α.Α. .  

Την ∆ευτέρα 11 Απριλίου 2016 επισκέφθηκε το νησί µας εκ µέρους της Ε.Ε.Α.Α. ο κ. Ρεκλείτης 

Χρήστος και σε συνάντηση που είχε µε την αντιδήµαρχο κ. Σαρρή – Παπακυρρίλλου Θεοδώρα  

και τον προϊστάµενο του Τµήµατος  Καθαριότητας και Ανακύκλωσης  και Πρασίνου επεξήγησε  

τον τρόπο µε τον οποίο θα πραγµατοποιηθεί η ανωτέρω διαδικασία.  Στη συνέχεια  µετέβη στον 

χώρο της προσωρινής αποθήκευσης των ανακυκλώσιµων υλικών στον Αγιο Βλάση και συζήτησε 

µε τον ιδιοκτήτη του τον κ. Χριστόφορο Γεώργιο.  Μετά από τα παραπάνω παρακαλούµε για την 

άµεση λήψη απόφασης: α) Για την σύµφωνη γνώµη του ∆ήµου Πάρου ανάπτυξης νέου ρεύµατος 

χωριστής συλλογής γυάλινων συσκευασιών και εγκατάστασης των µπλε κωδώνων,  β) Για την 

υπόδειξη του στελέχους του ∆ήµου µας , που θα είναι ο Υπεύθυνος για το θέµα, γ) Για την 

έγκριση τοποθέτησης, στον µισθωµένο από το ∆ήµο χώρο  της προσωρινής αποθήκευσης των 

ανακυκλώσιµων υλικών στον Αγιο Βλάση, δύο ανοικτών κοντέινερ (εντός των οποίων θα  

µεταφέρεται το γυαλί) από τον ιδιώτη µε τον οποίο θα συνάψει σύµβαση η Ε.Ε.Α.Α. για την 

συλλογή των µπλέ κωδώνων. Η παρούσα έγκριση θα ισχύει για όσο χρονικό διάστηµα  ισχύει 

σύµβαση µεταξύ Ε.Ε.Α.Α. και ιδιώτη. Αν για οποιοδήποτε λόγο λήξει ή διακοπεί η σύµβαση 

Ε.Ε.Α.Α. – ιδιώτη, τότε παύει να ισχύει η παρούσα έγκριση και ο ιδιώτης υποχρεούται στην 

άµεση αποµάκρυνση των κοντέινερ.…»       

O Πρόεδρος, έδωσε το λόγο, κατά σειρά, στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους: 1] Γκόκα 

Αλέξιο που είπε ότι: - ∆εν θεωρώ την διαδικασία ενδεδειγµένη.  Ο ∆ήµος δεν έχει 

έσοδο απ΄αυτό και η θέση τοποθέτησής τους από δω και πέρα δεν θα είναι καθόλου 

τιµητική για µας.  Προτείνουµε να συλλέγονται από το ∆ήµο σε χωριστά ρεύµατα και να 

οδηγούνται σε διαδικασία ανακύκλωσης, να σχεδιαστεί ένα τέτοιο σύστηµα και ν΄ 

«αναγκάσουµε» τους επιχειρηµατίες να κάνουν ανακύκλωση και ενδεχοµένως να 

έχουµε κάποια έσοδα.  Με την διαδικασία των υπογειοποιήσεων κρύβουµε το πρόβληµα 

κάτω από το χαλί.  Όλο αυτό το σύστηµα κάποτε θα «κρεµάσει» και πρέπει να 

προετοιµαζόµαστε για µια διαδικασία που να ισχύει στην πραγµατικότητα.  ∆εν νοµίζω 

ότι θ΄αλλάξει κάτι µε τους κώδωνες, το πιθανότερο είναι ότι θα φορτώσουµε τους 

κοινόχρηστους χώρους µε ένα ακόµα αντικείµενο.  2] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε 

ότι: -Για µια ακόµα φορά ο ∆ήµος και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο κάνουν τον τροχονόµο ή 

τον ταχυδρόµο ανάµεσα σε ιδιωτικά συµφέρονται διότι η διαδικασία του ανακυκλώσιµου 

υλικού εκχωρείται σε ιδιώτες οι οποίοι κερδοσκοπούν και η Τοπική Αυτοδιοίκησης 
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είναι ο φτωχός συγγενής της ιστορίας αυτής.  Σας εφιστώ την προσοχή στο µέγεθος 

των κωδώνων και στα σηµεία τοποθέτησής τους.  3] Χριστόφορο Χρήστο που είπε ότι: 

-Θεωρώ πολύ σηµαντικό να υπάρχει ανακύκλωση σε διαφορετικά ρεύµατα, αλλά όντως 

οι κώδωνες είναι µεγάλοι, θα πρέπει εµείς να υποδείξουµε τα σηµεία τοποθέτησης, να 

µην είναι στο κέντρο των οικισµών ή των τουριστικών σηµείων.  4] Κασαπίδη 

Αναστάσιο που είπε ότι: -∆εν κατάλαβα την αναγκαιότητα τοποθέτησης των κωδώνων 

απ΄τη στιγµή που υφίσταται το ρεύµα ανακύκλωσης του γυαλιού.  ∆εν εξυπηρετείται το 

συµφέρον του ∆ήµου, δεν γεµίζουν οι κάδοι ανακύκλωσης γυαλιού.  Η εταιρεία 

εξυπηρετείται και µάλλον µας δηµιουργεί αντί να µας λύνει το πρόβληµα.  5] 

Maλαµατένιο Εµµανουήλ που είπε ότι: -Υπεύθυνος για το θέµα προτείνεται ο επόπτης 

καθαριότητας Λουκής Κυριάκος µε αναπληρωτή του την Γριβέα Παναγιώτα.  6] Γκόκα 

Αλέξιο που είπε ότι: -Το µεγαλύτερο πρόβληµα µε την ανακύκλωση είναι ο µεγάλος 

όγκος των ανακυκλώσιµων υλικών που πάνε στα σκουπίδια.  7] ∆ήµαρχος Πάρου που 

είπε ότι: - Οι µπλε κώδωνες υπάρχουν σε δύο διαστάσεις.  Ο στόχος της τοποθέτησης 

των κωδώνων δεν είναι να γεµίσουµε το νησί, αλλά επειδή τα περισσότερα γυάλινα 

απορρίµµατα βγαίνουν από τις επιχειρήσεις, να µπορέσουµε ανά τρεις έως πέντε 

επιχειρήσεις να έχουµε ένα κώδωνα για να πηγαίνουν εκεί το ανακυκλωµένο γυαλί.  Η 

τοποθέτηση θα γίνει από την υπηρεσία.  ∆εν µπορώ  να καταλάβω, µέχρι τώρα λέγαµε 

δεν έχουµε ανακύκλωση, τώρα βάζουµε περισσότερους κάδους, λέµε γιατί είναι πολλοί, 

ας βρούµε τι θέλουµε.  Η υπηρεσία µπορεί να επιλέξει τις διαστάσεις των κωδώνων 

και να µην επιβαρύνει.  Πρέπει να κάνουµε µια συντονισµένη προσπάθεια.  Η εταιρεία 

ΕΕΑΑ δεν ήταν στις συµβατικές υποχρεώσεις της εντάξει, µε πολύ κόπο και πίεση 

καταφέραµε να πάρουµε κώδωνες και κάδους που χρειαζόµαστε.  Το ποσοστό 

ανακύκλωσής µας είναι σε εµβρυακό στάδιο και πρέπει να δώσουµε κίνητρα στον 

πολίτη, να είναι ο κάδος κοντά του γιατί οι κάδοι είναι λίγοι.  8] Κάγκανη-Κορτιάνου 

Άννα που είπε ότι: -Πρέπει να είµαστε πρακτικοί. Πού θα πάνε οι κάδοι στο λιµάνι της 

Νάουσας που ανέφερε ο ∆ήµαρχος ανά 3-5 επιχειρήσεις, υπήρχαν κάδοι και τους 

βγάλαµε;  9] ∆ήµαρχος Πάρου που είπε ότι: -Είναι καλό παράδειγµα της Ελληνικής 

κοινωνίας και της Ναουσαίικης, τους είχαµε τους κάδους στη γλύστρα, τους πήγαµε 

στη µαρίνα, τους πάµε στον ποταµό, τους πάµε πιο πάνω και θα τους φτάσουµε στους 

Αγίους Πάντες.   

     Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις, την 189/07 

απόφασή του και την αρνητική ψήφο τριών ∆ηµοτικών Συµβούλων: 1] Γκόκα Αλεξίου, 

2] Κασαπίδη Αναστασίου και 3] Ροκονίδα Κωνσταντίνου  

                  Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    κατά    π λ ε ι ο ψ η φ ί α 

     Tην ανάπτυξη νέου ρεύµατος χωριστής συλλογής γυάλινων συσκευασιών και 

εγκατάστασης µπλε κωδώνων στο ∆ήµο Πάρου, το οποίο θα αναπτύσσεται παράλληλα 

και συµπληρωµατικά µε το υφιστάµενο ρεύµα του µπλε κάδου στο πλαίσιο της µεταξύ 

του ∆ήµου και της Ε.Ε.Α.Α. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ Α.Ε., σύµβασης συνεργασίας και  θα εξυπηρετείται µε ευθύνη και 

δαπάνη της Ε.Ε.Α.Α. 

Ορίζει υπεύθυνο για το θέµα τον Λουκή Κυριάκο, ∆ηµοτικό υπάλληλο µε αναπληρωτή 

του την Γριβέα Παναγιώτα ∆ηµοτική υπάλληλο.  
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    Εγκρίνει την τοποθέτηση, στον µισθωµένο από το ∆ήµο χώρο της προσωρινής 

αποθήκευσης των ανακυκλώσιµων υλικών στον Αγιο Βλάση, δύο ανοικτών κοντέινερ 

(εντός των οποίων θα  µεταφέρεται το γυαλί) από τον ιδιώτη µε τον οποίο θα συνάψει 

σύµβαση η Ε.Ε.Α.Α. για την συλλογή των µπλε κωδώνων. Η παρούσα έγκριση θα ισχύει 

για όσο χρονικό διάστηµα ισχύει σύµβαση µεταξύ Ε.Ε.Α.Α. και ιδιώτη. Αν για 

οποιοδήποτε λόγο λήξει ή διακοπεί η σύµβαση Ε.Ε.Α.Α. – ιδιώτη, τότε παύει να ισχύει η 

παρούσα έγκριση και ο ιδιώτης υποχρεούται στην άµεση αποµάκρυνση των κοντέινερ.  

Η επιλογή των µικρότερων κάδων και ο χώρος τοποθέτησής τους να γίνει από την 

∆/νση Πολεοδοµικού Σχεδιασµού Υπηρεσία ∆όµησης και Περιβάλλοντος ∆ήµου 

Πάρου.  

     H απόφαση αυτή πήρε α/α  121/2016  

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος   1)Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

                                                                                     2) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα  

                                                                                     3) Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     4) Κασαπίδης Αναστάσιος 

                                                                                     5) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                     6) Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                     7) Ροκονίδας Κωνσταντίνος 

                                                                                     8) Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                     9) Σαραντινός Χριστόδουλος–Γεώργιος 

                                                                                    10) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                    11) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                    12) Χανιώτη Μαρία  

                                                                                    13) Χριστόφορος Χρήστος. 

                                                                                    

και Πούλιος Κωνσταντίνος Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Αγκαιριάς                                                                                              

                                        

                                     Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

   Μάρκος Ι. Κωβαίος                        Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 
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